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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

Ο Αναθεωρημένος Οδηγός έχει σαν στόχο να εξηγήσει σε γενικές γραμμές τι είναι ο 

Ευρωπαϊκός Όμιλος Εδαφικής Συνεργασίας (ΕΟΕΣ), πώς λαμβάνεται η  αναγκαία 

έγκριση για την ίδρυση ή συμμετοχή σε ΕΟΕΣ και ποια βήματα πρέπει να 

ακολουθηθούν για να αποκτήσει νομική υπόσταση ένας ΕΟΕΣ στην Κύπρο. 

 

Ο Οδηγός αποτελεί μόνο ένα γενικό ενημερωτικό έγγραφο1 σχετικά με τους 

ΕΟΕΣ. Για την ίδρυση ή συμμετοχή σε ΕΟΕΣ, θα πρέπει να γίνεται μελέτη της 

σχετικής νομοθεσίας ή/και να λαμβάνεται νομική συμβουλή από ειδικούς. Επίσης 

σχετικές πληροφορίες υπάρχουν στην ιστοσελίδα της Επιτροπής των Περιφερειών 

(http://portal.cor.europa.eu/egtc/).  

 

Πλαίσιο Αναφοράς 

 

Με Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου (αριθμός Απόφασης 67.446 με 

ημερομηνία 9/7/2008 καθώς και της τροποποίησης που εγκρίθηκε στις 30/8/2012 με 

αριθμό Απόφασης 74.002) έχει καθοριστεί το νομικό πλαίσιο των ΕΟΕΣ και οι 

αρμόδιες αρχές για την ίδρυση και λειτουργία τέτοιων ομίλων με εγγεγραμμένο 

γραφείο στην Κύπρο σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμο ΚΕΦ.113. 

 

- Νομικό Πλαίσιο 

 

Ο ΕΟΕΣ και τα μέλη του διέπονται από την ενωσιακή και εθνική Νομοθεσία. 

 

Η κύρια νομοθεσία που διέπει τους ΕΟΕΣ είναι ο Κανονισμός 1302/20132 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου ο οποίος τροποποιεί τον 

Κανονισμό1082/2006 για τον ευρωπαϊκό όμιλο εδαφικής συνεργασίας (ΕΟΕΣ) όσον 

αφορά την αποσαφήνιση, την απλούστευση και τη βελτίωση της διαδικασίας ίδρυσης 

και λειτουργίας αυτών των ομίλων, στο εφεξής καλούμενος ως ο  «Κανονισμός». Ο 

Κανονισμός εφαρμόζεται σε όλα τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης από τις 22 

Ιουνίου 2014 . 

                                                 
1  Ο Οδηγός παρέχει μόνο γενικές πληροφορίες και θα πρέπει να συνοδεύεται από τη σχετική 

Ευρωπαϊκή και Εθνική νομοθεσία. 
2 Ο Κανονισμός βρίσκεται στην ιστοσελίδα: https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A32013R1302&qid=1629964180303    

http://portal.cor.europa.eu/egtc/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A32013R1302&qid=1629964180303
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A32013R1302&qid=1629964180303
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Στην Κύπρο, σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμο, Κεφ. 1133, υπάρχει 

δυνατότητα σύστασης εταιρείας ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα 

περιορισμένης ευθύνης.  

 

- Αρμόδιες Αρχές 

 

Το Υπουργικό Συμβούλιο, βάσει των Αποφάσεων του (με αριθμό 67.446 και 74.002 

και ημερομηνία 9/7/2008 και 30/8/2012 αντίστοιχα), ενέκρινε τα ακόλουθα: 

 

(α) Τον ορισμό του Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας ως Αρμόδιας 

Αρχής για την παραλαβή αιτήσεων για την ίδρυση ΕΟΕΣ με έδρα την Κύπρο, 

καθώς και για την παραλαβή γνωστοποιήσεων της πρόθεσης κυπριακών 

φορέων να συμμετάσχουν σε ΕΟΕΣ με έδρα εκτός Κύπρου. 

 

(β) Τη σύσταση Επιτροπής, αποτελούμενης από εκπροσώπους της Γενικής 

Διεύθυνσης Ανάπτυξης, η οποία θα προεδρεύει, του Υπουργείου Εσωτερικών 

και του Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας ως της Αρμόδιας 

Αρχής για την έγκριση ίδρυσης ΕΟΕΣ με έδρα την Κύπρο καθώς και την 

έγκριση συμμετοχής κυπριακών φορέων σε ΕΟΕΣ με έδρα εκτός Κύπρου, στο 

εφεξής καλούμενη ως η «Επιτροπή». Η Επιτροπή θα βρίσκεται σε απαρτία 

όταν παρευρίσκονται όλα τα μέλη της είτε δια ζώσης είτε με τη χρήση 

συγχρόνων μέσων τεχνολογίας. 

 

Επιπλέον, το Υπουργικό Συμβούλιο, βάσει της Απόφασης του (με αριθμό 89.360 και 

ημερομηνία 7/5/2020), αποφάσισε τον ορισμό του Γενικού Λογιστηρίου της 

Δημοκρατίας, μέσω της Διεύθυνσης Επαληθεύσεων και Πιστοποίησης, ως της 

Αρμόδιας Αρχής Εξουσιοδότησης Επαληθευτών (Εξακριβωτών) για τα Προγράμματα 

Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας. Συνεπεία αυτής της Απόφασης, η Διεύθυνση 

Επαληθεύσεων και Πιστοποίησης ορίζεται ως η Αρμόδια Αρχή για τον έλεγχο της 

Διαχείρισης των Δημοσίων Κεφαλαίων των ΕΟΕΣ. 

 

                                                 
3 Για τον περί Εταιρειών Νόμο παρακαλώ αποταθείτε στο Κυβερνητικό Τυπογραφείο. Οι 

τροποποιήσεις του Νόμου βρίσκονται στην ιστοσελίδα του Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής 

Ιδιοκτησίας : Βάση πληροφοριών, Νομοθεσία | Κλάδος Εταιρειών, Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και 

Διανοητικής Ιδιοκτησίας (companies.gov.cy) 

https://www.companies.gov.cy/gr/%CE%B2%CE%AC%CF%83%CE%B7-%CF%80%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%B9%CF%8E%CE%BD/2-%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%BF%CE%B8%CE%B5%CF%83%CE%AF%CE%B1
https://www.companies.gov.cy/gr/%CE%B2%CE%AC%CF%83%CE%B7-%CF%80%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%B9%CF%8E%CE%BD/2-%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%BF%CE%B8%CE%B5%CF%83%CE%AF%CE%B1
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ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΟΕΣ 
 

 

Τι είναι ένας ΕΟΕΣ; 

 

Ο ΕΟΕΣ είναι ένα Ευρωπαϊκό προαιρετικό εργαλείο το οποίο σκοπό έχει να 

διευκολύνει και να προωθήσει την εδαφική συνοχή  με τελικό στόχο  την ενίσχυση 

της οικονομικής, κοινωνικής και εδαφικής συνοχής στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Το κύριο του πλεονέκτημα είναι η ευελιξία που έχει όσον αφορά στη λειτουργία του. 

Με άλλα λόγια θα λειτουργεί σαν ένα ανεξάρτητο νομικό πρόσωπο, που θα 

διαχειρίζεται προγράμματα ή έργα τα οποία μπορεί να συγχρηματοδοτούνται ή όχι 

από την Ε.Ε.  

 

Ο ΕΟΕΣ θα απολαμβάνει τη μέγιστη νομική και συμβατική δυνατότητα που 

απονέμεται σε νομικά πρόσωπα σε κάθε Κράτος Μέλος, σύμφωνα με τους εκάστοτε 

εθνικούς νόμους. Αυτό σημαίνει ότι θα μπορεί να κατέχει και να διαθέτει κινητή και 

ακίνητη περιουσία, να εργοδοτεί προσωπικό, να ενάγει και να ενάγεται. 

 

Ένας ΕΟΕΣ διέπεται εκτός από τον σχετικό ενωσιακό Κανονισμό, την εθνική 

νομοθεσία του κράτους μέλους στο οποίο βρίσκεται το εγγεγραμμένο του γραφείο 

και από το Ιδρυτικό και Καταστατικό Έγγραφο που θα θεσπιστούν από τα μέλη του. 

 

Ποιοι μπορούν να είναι μέλη σε έναν ΕΟΕΣ; 

 

Μέλη μπορεί να είναι οι ακόλουθοι φορείς: 

 

 Κράτη μέλη ή αρχές σε εθνικό επίπεδο. 

 Περιφερειακές αρχές. 

 Τοπικές αρχές. 

 Δημόσιες επιχειρήσεις όπως ορίζονται στη σχετική ενωσιακή νομοθεσία. 

 Οργανισμοί δημοσίου δικαίου όπως ορίζονται στη σχετική ενωσιακή 

νομοθεσία. 

 Επιχειρήσεις στις οποίες έχει ανατεθεί η παροχή υπηρεσιών γενικού 

οικονομικού συμφέροντος. 

 Εθνικές, περιφερειακές ή τοπικές αρχές ή οργανισμοί ή δημόσιες επιχειρήσεις 

τρίτων χωρών. 
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 Σύνδεσμοι ή ενώσεις των πιο πάνω φορέων. 

 

Υπό ποιες προϋποθέσεις μπορεί να δημιουργηθεί ένας ΕΟΕΣ; 

 

Βάσει του Κανονισμού, ένας ΕΟΕΣ μπορεί να δημιουργηθεί από: 

 

1. Φορείς από τουλάχιστον δύο κράτη μέλη της Ε.Ε. 

2. Φορείς από τουλάχιστον δύο κράτη μέλη και μιας ή περισσότερων τρίτων 

χωρών που συνορεύουν με τουλάχιστον ένα από τα κράτη μέλη, 

συμπεριλαμβανομένων των εξόχως απόκεντρων περιοχών τους, εφόσον τα εν 

λόγω κράτη μέλη και τρίτες χώρες4 εκτελούν από κοινού δράσεις εδαφικής 

συνεργασίας ή εφαρμόζουν προγράμματα που στηρίζονται από την Ένωση. 

3. Φορείς από ένα κράτος μέλος της Ε.Ε. και από μια ή περισσότερες τρίτες 

χώρες που συνορεύουν με το συγκεκριμένο κράτος μέλος, 

συμπεριλαμβανομένου των εξόχως απομακρυσμένων περιοχών τους. 

4. Φορείς από τουλάχιστον δύο κράτη μέλη της Ε.Ε., συμπεριλαμβανομένου των 

εξόχως απομακρυσμένων περιοχών τους και μια ή περισσότερες υπερπόντιες 

χώρες ή εδάφη5 χωρίς τη συμμετοχή μελών από τρίτες χώρες.  

  

Επισημαίνεται ότι ένας ΕΟΕΣ δεν μπορεί να αποτελείται μόνο από μέλη ενός 

κράτους μέλους της Ε.Ε. και μια ή περισσότερες υπερπόντιες χώρες ή εδάφη που 

είναι συνδεδεμένες με το συγκεκριμένο κράτος μέλος. 

 

Πως ιδρύεται ένας ΕΟΕΣ; 

 

Η απόφαση για την ίδρυση ενός ΕΟΕΣ λαμβάνεται από τα προτιθέμενα μέλη του.  

 

Κάθε προτιθέμενο μέλος πρέπει να: 

                                                 
4 Για τους σκοπούς του ΕΟΕΣ, τρίτη χώρα ή υπερπόντια χώρα ή έδαφος (ΥΧΕ) θεωρείται ότι 

συνορεύει με ένα κράτος μέλος, συμπεριλαμβανομένων των εξόχως απόκεντρων περιοχών του, όταν η 

τρίτη χώρα ή η ΥΧΕ έχει κοινά χερσαία σύνορα με αυτό ή όταν, τόσο η τρίτη χώρα ή η ΥΧΕ όσο και 

το κράτος μέλος, είναι επιλέξιμα βάσει ενός κοινού προγράμματος θαλάσσιας διασυνοριακής ή 

διακρατικής συνεργασίας στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής εδαφικής ή είναι επιλέξιμα βάσει άλλου 

προγράμματος διασυνοριακής ή θαλάσσιας συνεργασίας ή συνεργασίας για θαλάσσιες λεκάνες, 

συμπεριλαμβανομένων των περιπτώσεων που χωρίζονται από διεθνή ύδατα. Στις τρίτες χώρες που 

συνορεύουν με κράτος μέλος, συμπεριλαμβανομένων των εξόχως απόκεντρων περιοχών του, 

περιλαμβάνονται και τα θαλάσσια σύνορα μεταξύ των οικείων χωρών. 
5 Η ορολογία για τις εξόχως απομακρυσμένες περιοχή (outermost regions) και τις υπερπόντιες χώρες ή 

εδάφη (Overseas Countries and Territories) βρίσκεται στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://ec.europa.eu/regional_policy/archive/sources/docconf/epa/doc/ruptom_en.pdf  

https://ec.europa.eu/regional_policy/archive/sources/docconf/epa/doc/ruptom_en.pdf
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- Ενημερώσει το οικείο κράτος μέλος στο οποίο εδρεύει ότι προτίθεται να 

συμμετάσχει σε ΕΟΕΣ με έδρα εκτός του κράτους μέλους. 

- Αποστείλει στο εν λόγω κράτος μέλος το προκαταρτικό ιδρυτικό έγγραφο ή 

Ιδρυτικό και Καταστατικό Έγγραφο. 

Εν συνεχεία, το κράτος μέλος που θα λάβει την πιο πάνω ενημέρωση πρέπει να 

εγκρίνει ή να απορρίψει τη συμμετοχή του φορέα στον ΕΟΕΣ, εντός της περιόδου 6 

μηνών από την ημέρα λήψης όλων των προαναφερόμενων στοιχείων6.  

 

Οι λόγοι απόρριψης της συμμετοχής σε έναν ΕΟΕΣ είναι οι ακόλουθοι: 

 

- Μη συμμόρφωση του ιδρυτικού εγγράφου με τον σχετικό Κανονισμό και 

οποιαδήποτε άλλη ενωσιακή νομοθεσία σε σχέση με τις προτεινόμενες 

δράσεις του ΕΟΕΣ καθώς και με την εθνική νομοθεσία σε σχέση με τις 

υποχρεώσει και αρμοδιότητες του προτιθέμενου μέλους. 

- Η συμμετοχή στον ΕΟΕΣ δεν δικαιολογείται για λόγους δημοσίου 

συμφέροντος ή δημόσιας πολιτικής του κράτους μέλους. 

 

Το κράτος μέλος το οποίο λαμβάνει ενημέρωση για τη συμμετοχή φορέα σε ΕΟΕΣ θα 

πρέπει να συγκατατεθεί γραπτώς σε περίπτωση που συμφωνεί. Σημειώνεται ότι σε 

περίπτωση απόρριψης του αιτήματος για συμμετοχή σε ΕΟΕΣ, το κράτος μέλος 

πρέπει να τεκμηριώσει την απόφαση του. 

 

Επίσης διευκρινίζεται ότι το κράτος μέλος στο οποίο θα έχει το εγγεγραμμένο του 

γραφείο ο ΕΟΕΣ πρέπει να δώσει την επίσημη του έγκριση έτσι ώστε να μπορεί να 

ιδρυθεί ο ΕΟΕΣ. 

 

Ποια η διαδικασία για τη συμμετοχή μελών από τρίτες χώρες; 

 

Σε περίπτωση συμμετοχής μελών στον ΕΟΕΣ από τρίτες χώρες, το κράτος μέλος στο 

οποίο ο ΕΟΕΣ θα έχει το εγγεγραμμένο του γραφείο, πρέπει σε συνεργασία με τα 

άλλα κράτη μέλη, να ικανοποιηθεί ότι η τρίτη χώρα στην οποία εδρεύει το 

συμμετέχον μέλος, έχει εγκρίνει τη συμμετοχή του ακολουθώντας τις σχετικές 

διαδικασίες της χώρας του. 

                                                 
6 Για τη λήψη απόφασης σε σχέση με τη συμμετοχή φορέα σε ΕΟΕΣ με έδρα εκτός του εδάφους του, 

το κράτος μέλος δύναται να εφαρμόσει και εθνικές διαδικασίες. 



  

 9 

 

Ποια η διαδικασία για τη συμμετοχή μελών από υπερπόντιες χώρες ή εδάφη; 

 

Σε περίπτωση συμμετοχής μελών στον ΕΟΕΣ από υπερπόντιες χώρες ή εδάφη, τότε 

το κράτος μέλος με το οποίο είναι συνδεδεμένη η συγκεκριμένη υπερπόντια χώρα ή 

έδαφος, θα πρέπει να διερευνήσει κατά πόσο πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις που 

θέτει ο Κανονισμός. Αν και εφόσον πληρούνται οι πρόνοιες του Κανονισμού τότε το 

Κρατος Μέλος είτε εγκρίνει τη συμμετοχή του εν λόγω φορέα είτε επιβεβαιώνει 

γραπτώς στο κράτος μέλος στο οποίο έχει το εγγεγραμμένο γραφείο του ο ΕΟΕΣ ότι 

οι αρμόδιες αρχές στην υπερπόντια χώρα ή έδαφος έχουν εγκρίνει τη συμμετοχή του 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού. 

 

Πως μπορούν να συμμετάσχουν νέα μέλη στον ΕΟΕΣ; 

 

Στην περίπτωση συμμετοχής νέου μέλους από κράτος μέλος το οποίο έχει ήδη 

εγκρίνει το ιδρυτικό έγγραφο, η συμμετοχή του νέου μέλους εγκρίνεται μόνο από το 

κράτος μέλος στο οποίο εδρεύει ο ΕΟΕΣ. Ταυτόχρονα, πρέπει να ενημερώνεται 

σχετικά και το κράτος μέλος στο οποίο ευρίσκεται το εγγεγραμμένο γραφείο του  

ΕΟΕΣ. 

 

Σε περίπτωση νέου μέλους από κράτος μέλος το οποίο δεν έχει εγκρίνει το ιδρυτικό 

έγγραφο, θα ακολουθείται η διαδικασία που περιγράφεται πιο πάνω αναφορικά με 

την ίδρυση του ΕΟΕΣ. 

 

Αν το νέο μέλος προέρχεται από τρίτη χώρα τότε η συμμετοχή θα εξετάζεται από το 

κράτος μέλος στο οποίο ο ΕΟΕΣ έχει το εγγεγραμμένο του γραφείο. 

 

Μπορεί να τροποποιηθεί το Ιδρυτικό Έγγραφο και το Καταστατικό ενός ΕΟΕΣ; 

 

Τυχόν τροποποίηση του Ιδρυτικού και Καταστατικού Εγγράφου ενός ΕΟΕΣ, πρέπει 

να κοινοποιηθεί στα εμπλεκόμενα Κράτη Μέλη, εκτός στην περίπτωση που η μόνη 

τροποποίηση είναι η συμμετοχή νέων μελών. 
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Πότε αποκτά νομική υπόσταση ο ΕΟΕΣ; 

 

Ο ΕΟΕΣ αποκτά νομική υπόσταση την ημέρα της εγγραφής ή δημοσιοποίησης του 

Ιδρυτικού Εγγράφου και του Καταστατικού, όποιο προηγηθεί. Ακολούθως, τα μέλη 

πρέπει να ενημερώσουν σχετικά τα εμπλεκόμενα κράτη μέλη και την Επιτροπή των 

Περιφερειών. 

 

Επίσης ο ΕΟΕΣ πρέπει να ενημερώσει εντός 10 ημερών την Επιτροπή των 

Περιφερειών χρησιμοποιώντας το πρότυπο έγγραφο που περιλαμβάνεται στον 

Κανονισμό αναφορικά με την εγγραφή ή δημοσιοποίηση του Ιδρυτικού Εγγράφου και 

Καταστατικού. Με τη σειρά της, η Επιτροπή των Περιφερειών θα ενημερώσει την 

Υπηρεσία Εκδόσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για δημοσίευση στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Ένωσης της ίδρυσης του ΕΟΕΣ. 

 

Πως γίνεται ο έλεγχος των δημόσιων κονδυλίων του ΕΟΕΣ;  

 

Η διαχείριση και ο έλεγχος των κονδυλίων του ΕΟΕΣ θα γίνεται με βάση την 

ισχύουσα εθνική και ενωσιακή νομοθεσία, κατά περίπτωση, και στη βάση των 

διεθνώς αναγνωρισμένων αρχών ελέγχου.  

 

Για ποιους σκοπούς μπορεί να ιδρυθεί ένας ΕΟΕΣ; 

 

Οι σκοποί ενός ΕΟΕΣ καθορίζονται στο Ιδρυτικό Έγγραφο του. Ένας ΕΟΕΣ μπορεί 

να έχει τους ακόλουθους σκοπούς: 

- Διευκόλυνση και προώθηση της εδαφικής συνεργασίας για την ενδυνάμωση 

της οικονομικής, κοινωνικής και εδαφικής συνοχής και την απάλειψη των 

εμποδίων της εσωτερικής αγοράς στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  

- Υλοποίηση προγραμμάτων ή/και έργων συνεργασίας τα οποία 

χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και/ή το Ταμείο Συνοχής. 

 

Διευκρινίζεται ότι ο ΕΟΕΣ δεν μπορεί να ασκεί εξουσίες οι οποίες ελέγχονται από 

σχετική νομοθεσία ή να έχει καθήκοντα σχετικά με τη διαφύλαξη του δημόσιου 

συμφέροντος του Κράτους ή άλλων δημόσιων αρχών, όπως η αστυνομία, η 

δικαιοσύνη και η εξωτερική πολιτική.  
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Ποια είναι η οργανωτική δομή του ΕΟΕΣ; 

 

Ο ΕΟΕΣ πρέπει να έχει τουλάχιστον μια Συνέλευση η οποία θα αποτελείται από 

εκπροσώπους των μελών του και ένα Διευθυντή ο οποίος εκπροσωπεί τον ΕΟΕΣ. Το 

Καταστατικό του ΕΟΕΣ μπορεί να ορίζει και άλλα όργανα διαχείρισης για τα οποία 

πρέπει να καθορίζονται ξεκάθαρα οι εξουσίες τους.  

 

Ο ΕΟΕΣ φέρει ευθύνη για τις δραστηριότητες των οργάνων του έναντι τρίτων μερών, 

ακόμα και στις περιπτώσεις που αυτές οι δραστηριότητες δεν εμπίπτουν στους 

σκοπούς ή την αποστολή του.  

 

Τι πρέπει να περιλαμβάνει το Ιδρυτικό Έγγραφο του ΕΟΕΣ; 

 

Το Ιδρυτικό Έγγραφο για ίδρυση και εγγραφή ΕΟΕΣ στην Κύπρο πρέπει να 

περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 

 όνομα και  αναφορά ότι το εγγεγραμμένο γραφείο βρίσκεται στην 

Κύπρο 

 επιλέξιμες περιοχές στις οποίες ο ΕΟΕΣ θα μπορεί να υλοποιεί 

δράσεις 

 σκοπό και στόχους 

 διάρκεια λειτουργίας του ΕΟΕΣ και τις προϋποθέσεις διάλυσης του 

 κατάλογο με τα μέλη του 

 εφαρμοστέο ενωσιακό και εθνικό δίκαιο του κράτους μέλους στο 

οποία έχει το εγγεγραμμένο του γραφείο ο ΕΟΕΣ  

 εφαρμοστέο ενωσιακό και εθνικό δίκαιο του κράτους μέλους στο 

οποίο θα δρουν τα όργανα του ΕΟΕΣ  

 διευθετήσεις που έγιναν για τη συμμετοχή μελών από τρίτες χώρες ή 

υπερπόντιες χώρες ή εδάφη  

 εφαρμοστέο ενωσιακό και εθνικό δίκαιο σε σχέση με τις δράσεις που 

θα υλοποιεί ο ΕΟΕΣ στα πλαίσια των στόχων του όπως καθορίζονται 

στο ιδρυτικό του έγγραφο 

 ευθύνη των μελών του ΕΟΕΣ  

 διευθετήσεις σε σχέση με την αμοιβαία αναγνώριση, 

συμπεριλαμβανομένου του δημοσιονομικού ελέγχου δημοσίων πόρων 
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Τι πρέπει να περιλαμβάνει το Καταστατικό του ΕΟΕΣ; 

 

Το Καταστατικό  πρέπει να συνάδει με τις διατάξεις του Ιδρυτικού Εγγράφου καθώς 

και τα ακόλουθα: 

 κανόνες εσωτερικής λειτουργίας των οργάνων του ΕΟΕΣ καθώς και 

τον αριθμό των εκπροσώπων των μελών στα όργανα του ΕΟΕΣ 

  κατάλογο με τα όργανα του ΕΟΕΣ και τις αρμοδιότητες τους 

 διαδικασίες λήψης αποφάσεων 

 γλώσσα ή γλώσσες εργασίας 

 ρυθμίσεις για τη λειτουργία του ΕΟΕΣ 

  κανόνες που θα εφαρμόζονται σε σχέση με το προσωπικό του ΕΟΕΣ 

καθώς και τις αρχές που θα διέπουν τη διαχείριση του προσωπικού και 

τις διαδικασίες πρόσληψης  

 συνεισφορά των μελών 

 εφαρμοστέες λογιστικές αρχές και κανόνες περί προϋπολογισμού 

 ορισμό ανεξάρτητων εξωτερικών ελεγκτών 

 διαδικασίες για την τροποποίηση του Ιδρυτικού Εγγράφου και 

Καταστατικού 

 

Πως καθορίζεται ο προϋπολογισμός του ΕΟΕΣ; 

 

Ο ΕΟΕΣ θα έχει ετήσιο προϋπολογισμό για την κάλυψη των τρεχουσών αναγκών του 

και οποιωνδήποτε άλλων λειτουργικών δαπανών είναι αναγκαίες για την επίτευξη 

των στόχων ίδρυσής του.  

 

Η ετοιμασία των ετήσιων λογαριασμών θα διέπετε από την εθνική νομοθεσία του 

κράτους μέλους στην οποία ο ΕΟΕΣ ευρίσκεται το εγγεγραμμένο του γραφείο. 

 

Διαδικασίες διάλυσης, περίπτωση αφερεγγυότητας, παύση πληρωμών και ευθύνη 

 

Όσον αφορά στα πιο πάνω θέματα, ο ΕΟΕΣ θα διέπετε από την εθνική νομοθεσία του 

κράτους μέλος στο οποίο έχει την έδρα του.  
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Ο ΕΟΕΣ είναι υπόλογος για όλα τα χρέη του. Σε περίπτωση που τα περιουσιακά 

στοιχεία του ΕΟΕΣ δεν επαρκούν για να καλύψουν τις υποχρεώσεις του, τότε τα μέλη 

του είναι υπόλογα σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Καταστατικό του.  

 

Αν η ευθύνη ενός τουλάχιστον μέλους του ΕΟΕΣ από ένα κράτος μέλος είναι 

περιορισμένη λόγω της εθνικής νομοθεσίας, τότε και άλλα μέλη μπορούν να έχουν 

περιορισμένη ευθύνη νοούμενου ότι αυτό το γεγονός προνοείται στο Ιδρυτικό 

Έγγραφο του ΕΟΕΣ. Σε τέτοια περίπτωση, η ονομασία του ΕΟΕΣ πρέπει να 

περιλαμβάνει την ορολογία «περιορισμένης ευθύνης» ή «limited liability».  

 

Παραδείγματα υφιστάμενων ΕΟΕΣ 

 

Αμφικτυονία – Ευρωπαϊκός Όμιλος Εδαφικής Συνεργασίας αδελφοποιημένων 

πόλεων και περιοχών της Μεσογείου 

 

Το όραμα του ΕΟΕΣ «Αμφικτυονία», είναι η ανταλλαγή πληροφοριών, εμπειριών, 

προβολής και εφαρμογής επιτυχών πρακτικών μεταξύ των μελών του, η πρόσβαση 

στην πληροφόρηση και την γνώση νέων τεχνολογιών και την ανάπτυξη της κοινωνίας 

της πληροφορίας καθώς και η ενίσχυση της συμμετοχής του Πολίτη και των φορέων 

των Τοπικών Κοινωνιών στο πλαίσιο της εδαφικής οικονομικής και κοινωνικής 

συνεργασίας μεταξύ των μελών του. 

 

Μέλη του είναι Περιφέρειες και Δήμοι της Ελλάδας, της Κύπρου, της Ιταλίας, της 

Γαλλίας, της Αλβανίας και της Παλαιστίνης.  Η έδρα του είναι στην Ελλάδα. 

 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ακόλουθη ηλεκτρονική 

διεύθυνση: http://www.amphictyony.gr 

 

Cerdanya Joint Cross-Border Hospital EGTC 

 

Στόχος του συγκεκριμένου ΕΟΕΣ είναι η διαχείριση και διοίκηση του νοσοκομείου 

Cerdanya Joint Cross-Border Hospital το οποίο κτίστηκε στα σύνορα μεταξύ Γαλλίας 

και Ισπανίας με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης μέσω του Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας «Γαλλία-Ισπανία-

Ανδόρες» 2007-2013. 

 

Μέλη του είναι δημόσιες και δημοτικές αρχές της Γαλλίας και της Ισπανίας.  

 

http://www.amphictyony.gr/
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Σημείωση: Το συγκεκριμένο παράδειγμα είναι το μοναδικό στο είδος του όπου έχει 

διαφανεί ότι έχει εξυπηρετήσει τους πολίτες και στις 2 πλευρές των συνόρων. 

Συγκεκριμένα, οι Ισπανοί πολίτες απολαμβάνουν πλέον υψηλότερου επιπέδου 

ιατρικές υπηρεσίες σε σχέση με το παλιό νοσοκομείο που υπήρχε στην ισπανική 

πλευρά, ενώ οι Γάλλοι δεν χρειάζεται να ταξιδεύουν για 2 ώρες έτσι ώστε να 

προσεγγίσουν το πλησιέστερο νοσοκομείο. 

 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ακόλουθη ηλεκτρονική 

διεύθυνση: http://www.hcerdanya.eu 

 

Έυξεινη Πόλη - Δίκτυο Ευρωπαϊκών Πόλεων για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη 

 

Ο ΕΟΕΣ «Έυξεινη Πόλη» δραστηριοποιείται από το Σεπτέμβριο του 2012 και έχει ως 

στόχο τη διαχείριση έργων εδαφικής συνεργασίας στους τομείς της 

απασχόλησης/επιχειρηματικότητας, κοινωνικής ένταξης, περιβάλλοντος, 

τουρισμού/πολιτισμού και αγροτικής οικονομίας.  

 

Μέλη του είναι Περιφέρειες και Δήμοι της Ελλάδας, της Κύπρου, και της 

Βουλγαρίας.  Η έδρα του είναι στην Ελλάδα. 

 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ακόλουθη ηλεκτρονική 

διεύθυνση: https://www.efxini.gr/ 

 

ESPON EGTC – European Node for Territorial Evidence 

 

Ο ΕΟΕΣ ESPON συστάθηκε μετά από τη σύμφωνη γνώμη των 28 κρατών μελών και 

4 χωρών (Ισλανδίας, Λιχτενστάιν, Νορβηγίας και Ελβετίας) που συμμετέχουν στο 

Πρόγραμμα Ευρωπαϊκού Δικτύου Παρακολούθησης Χωρικού Σχεδιασμού ESPON 

2020, για να ενεργεί ως ο Μοναδικός Δικαιούχος (Single Beneficiary) του εν λόγω 

Προγράμματος.  

 

Μέλη του είναι οι 3 Περιφέρειες του Βελγίου και το Λουξεμβούργο. Η έδρα του είναι 

στο Λουξεμβούργο. 

 

Σημείωση: Ο συγκεκριμένος ΕΟΕΣ έχει καταφέρει να μειώσει τα διοικητικά εμπόδια 

για την απρόσκοπτη υλοποίηση του Προγράμματος ESPON 2020.  

 

http://www.hcerdanya.eu/
https://www.efxini.gr/
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Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ακόλουθη ηλεκτρονική 

διεύθυνση: https://www.espon.eu/contact/espon-egtc  

 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΟΕΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 

 

Ποια είναι τα χαρακτηριστικά τα οποία έχει ένας ΕΟΕΣ με εγγεγραμμένο γραφείο 

στην Κύπρο; 

 

Ένας ΕΟΕΣ με εγγεγραμμένο γραφείο στην Κύπρο θα είναι εταιρεία ιδιωτικού 

δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, τα μέλη της οποίας θα έχουν περιορισμένη 

ευθύνη. 

 

Ποιος είναι ο ρόλος των μελών του ΕΟΕΣ; 

 

Ο ρόλος των μελών ορίζεται στον περί Εταιρειών Νόμο Κεφ.113 και στις πρόνοιες 

του Καταστατικού του Ομίλου. 

 

Ποιος είναι ο ρόλος του Διευθυντή του ΕΟΕΣ; 

 

Ο ρόλος του Διευθυντή ορίζεται στον περί Εταιρειών Νόμο Κεφ.113 και στις 

πρόνοιες του Καταστατικού του Ομίλου. 

 

Ποια είναι η διαδικασία υποβολής αίτησης για ίδρυση ΕΟΕΣ; 

 

Αρχικά τα προτιθέμενα μέλη ενός ΕΟΕΣ με εγγεγραμμένο γραφείο στην Κύπρο 

πρέπει να κοινοποιούν την πρόθεση τους στο Γραφείο Εφόρου Εταιρειών και 

Διανοητικής Ιδιοκτησίας με κοινοποίηση στη Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης μαζί με 

το προκαταρτικό Ιδρυτικό Έγγραφο και Καταστατικό. 

 

Σε περίπτωση έγκρισης της πρόθεσης ίδρυσης ΕΟΕΣ με εγγεγραμμένο γραφείο στην 

Κύπρο, ο ενδιαφερόμενος θα ενημερώνεται γραπτώς και θα πρέπει να προχωρήσει με 

την υποβολή των απαραίτητων εντύπων και την καταβολή των νενομισμένων τελών 

για την ίδρυση εταιρείας στο Γραφείο Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής 

Ιδιοκτησίας. 

 

https://www.espon.eu/contact/espon-egtc
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Στη συνέχεια, για ίδρυση ΕΟΕΣ με εγγεγραμμένο γραφείο στην Κύπρο, η απόφαση 

θα λαμβάνεται σε διάστημα τριών μηνών από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης 

και των απαραίτητων δικαιολογητικών προς την αρμόδια Επιτροπή.  

 

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση μεταφοράς του εγγεγραμμένου γραφείου του ΕΟΕΣ 

από την Κύπρο σε άλλο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα πρέπει να 

ειδοποιηθεί το Γραφείο Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας και η Γενική 

Διεύθυνση Ανάπτυξης, εφαρμόζοντας τις ανάλογες πρόνοιες του περί Εταιρειών 

Νόμου Κεφ. 113. 

 

Που υποβάλλονται οι γνωστοποιήσεις για την πρόθεση συμμετοχής Κύπριων 

φορέων σε ΕΟΕΣ του οποίου το εγγεγραμμένο γραφείο είναι εκτός Κύπρου;  

 

Τα προτιθέμενα μέλη ενός ΕΟΕΣ με εγγεγραμμένο γραφείο εκτός Κύπρου θα πρέπει 

να υποβάλλουν την γνωστοποίηση7 για την πρόθεση συμμετοχής τους στον εν λόγω 

ΕΟΕΣ στο Γραφείο Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας με κοινοποίηση 

στη Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης μαζί με το προκαταρκτικό Ιδρυτικό Έγγραφο και 

Καταστατικό.  

 

Το δικαίωμα συμμετοχής θα εγκρίνεται λαμβανομένης υπόψη της νομικής υπόστασης 

του προτιθέμενου μέλους, εκτός εάν κριθεί ότι η συμμετοχή δεν είναι συμβατή με τον 

σχετικό ενωσιακό Κανονισμό, ή το εθνικό δίκαιο, συμπεριλαμβανομένων των 

εξουσιών και των καθηκόντων του προτιθέμενου μέλους ή ότι η συμμετοχή αυτή δε 

δικαιολογείται για λόγους δημοσίου συμφέροντος ή δημόσιας πολιτικής.  

 

Η απόφαση έγκρισης συμμετοχής σε ΕΟΕΣ θα λαμβάνεται σε διάστημα τριών μηνών 

από την ημερομηνία υποβολής της γνωστοποίησης και των απαραίτητων 

δικαιολογητικών προς την αρμόδια Επιτροπή.  

 

Ποιο είναι το τέλος υποβολής των εντύπων; 

Το τέλος για έγκριση του ονόματος της εταιρείας είναι €10 

Το τέλος επίσπευσης έγκρισης του ονόματος της εταιρείας είναι €20 

Το τέλος εγγραφής εταιρείας είναι €175 .  

Το τέλος για την κατάθεση των απαραίτητων εντύπων ΗΕ1 – ΗΕ2 – ΗΕ3 είναι €20  

για το κάθε ένα. 

                                                 
7 Επισυνάπτεται το πρότυπο έγγραφο. 
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Τα τέλη επίσπευσης εγγραφής εταιρείας είναι €100.  

 

Από πότε ένας ΕΟΕΣ εγγεγραμμένος στην Κύπρο αποκτά νομική υπόσταση; 

 

Από την ημερομηνία έκδοσης του πιστοποιητικού Σύστασης της εταιρείας από τον 

Έφορο Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας. 

 

Ποιο είναι το τέλος για τη δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της 

Δημοκρατίας; 

 

Η δημοσίευση εγγραφής γίνεται υπό την επιμέλεια του Εφόρου Εταιρειών και 

Διανοητικής Ιδιοκτησίας ατελώς. 

 

 

Ένας ΕΟΕΣ έχει την υποχρέωση να υποβάλλει ελεγμένες Οικονομικές 

Καταστάσεις και Φορολογικές Δηλώσεις; 

 

Εφόσον ο ΕΟΕΣ έχει τη μορφή εταιρείας ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα, περιορισμένης ευθύνης, η οποία θα ιδρυθεί με βάση τον περί Εταιρειών 

Νόμο, Κεφ. 113, οφείλει να συμμορφώνεται με τις πρόνοιες του Άρθρου 152Α του 

Περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113 για υποχρεωτικό έλεγχο ή επισκόπηση των 

οικονομικών καταστάσεων από ελεγκτές. Οφείλει, επίσης, να συμμορφώνεται με τις 

πρόνοιες του Άρθρου 30 του περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων Νόμου 

Ν.4/1978, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται. Ταυτόχρονα, εφόσον η 

χρηματοδότηση που θα παίρνει ο ΕΟΕΣ από τα μέλη του δεν ενέχει το χαρακτήρα 

εμπορίας, δεν υπόκειται σε φορολογία. Τυχόν άλλα εισοδήματά του, νοουμένου ότι 

δεν απαλλάσσονται ρητά από τη φορολογική ή άλλες νομοθεσίες, θα φορολογούνται 

ανάλογα. 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 5 του ιδίου Νόμου, ο ΕΟΕΣ. ως εταιρεία, υποχρεούται για 

κάθε φορολογικό έτος, στο οποίο έχει εισοδήματα που εμπίπτουν στο Άρθρο 5 του 

περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμου Ν.118(Ι)/2002, όπως εκάστοτε 

τροποποιείται, να υποβάλλει Φορολογική Δήλωση με ηλεκτρονικά μέσα.  

 

Σύμφωνα με τα Άρθρα 5 και 27 του περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων Νόμου 

Ν.4/1978, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται, ο Έφορος Φορολογίας δύναται να 

απαιτήσει από τον ΕΟΕΣ την υποβολή Φορολογικής Δήλωσης ή οποιωνδήποτε 
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άλλων σχετικών στοιχείων, ακόμα και στην περίπτωση ο ΕΟΕΣ δεν έχει εισοδήματα 

από τις πηγές που καθορίζει το Άρθρο 5 του περί Φορολογίας του Εισοδήματος 

Νόμου Ν.118(Ι)/2002, όπως εκάστοτε τροποποιείται. 

 

Ποιες είναι οι λογιστικές αρχές που πρέπει να τηρά ο ΕΟΕΣ στην Κύπρο; 

 

Σύμφωνα με το Άρθρο 30 του περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων Νόμου 

Ν.4/1978, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται,  στην περίπτωση που ο ΕΟΕΣ έχει 

εισοδήματα που εμπίπτουν στις διατάξεις των παραγράφων (α), (γ), (ε) και (στ) του 

άρθρου 5(1) του περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμου Ν.118(Ι)/2002, όπως 

εκάστοτε τροποποιείται, έχει υποχρέωση να εκδίδει νομότυπα τιμολόγια και 

αποδείξεις και να τηρεί λογιστικά βιβλία και αρχεία με βάση τα οποία θα 

ετοιμάζονται λογαριασμοί από εγκεκριμένο ελεγκτή. Οι λογαριασμοί αυτοί πρέπει να 

συνάδουν με τις υποδείξεις των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και να ελέγχονται με 

βάση τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα ή να επισκοπούνται με τις πρόνοιες του Άρθρου 

152Α του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113. 

 

Τι είναι ο έλεγχος της Διαχείρισης των Δημοσίων Κεφαλαίων του ΕΟΕΣ; 

 

Στην περίπτωση ΕΟΕΣ που ιδρύονται για τη διαχείριση Προγραμμάτων ή/και έργων 

που συγχρηματοδοτούνται από την Ε.Ε. στα πλαίσια των Προγραμμάτων ΕΕΣ, θα 

πρέπει να ακολουθείται η διαδικασία για το Εθνικό Σύστημα Πρωτοβάθμιου Ελέγχου 

που περιγράφεται στις σχετικές εγκυκλίους που εκδίδονται από το Γενικό Λογιστήριο 

της Δημοκρατίας. 

 

Διευκρινίζεται ότι στις περιπτώσεις ΕΟΕΣ που ιδρύονται για τη διαχείριση 

Προγραμμάτων ή/και έργων που δεν συγχρηματοδοτούνται από την Ε.Ε. δεν είναι 

υποχρεωτικό να ακολουθείται η προαναφερόμενη διαδικασία, αλλά θα πρέπει να 

υποβάλλονται τουλάχιστον ελεγμένες ή επιθεωρημένες Οικονομικές Καταστάσεις, 

όπως προνοείται στο Άρθρο 152Α του Περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113 και στο 

Άρθρο 30 του περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων Νόμου Ν.4/1978, όπως 

αυτός εκάστοτε τροποποιείται, καθώς και Φορολογικές Δηλώσεις όπως προνοείται 

στο άρθρο 5 του περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων Νόμου Ν.4/1978, όπως 

αυτός εκάστοτε τροποποιείται. 
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Μπορεί ο ΕΟΕΣ να ρευστοποιηθεί; 

 

Ναι. Όσον αφορά τη ρευστοποίηση ισχύει η εθνική νομοθεσία του κράτους μέλους 

στο οποίο βρίσκεται εγγεγραμμένος ο ΕΟΕΣ. Στην Κύπρο η νομοθεσία που 

εφαρμόζεται είναι ο περί Εταιρειών Νόμος Κεφ. 113. 

 

Μπορεί ο ΕΟΕΣ να διαλυθεί; 

 

Ναι. Στην Κύπρο εφαρμόζονται οι πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου Κεφ. 113. 

 

 

 

 

 

 



  

 20 

Παράρτημα 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΟΜΙΛΟ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΟΕΣ) 

Βάσει του Άρθρου 4 του Κανονισμού (ΕΚ) Νο. 1302/2013 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 17ης Δεκεμβρίου 2013 

 

 

 

Όνομα και Διεύθυνση Μέλους: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Όνομα ΕΟΕΣ: 

 

 

 

 

 

Έδρα ΕΟΕΣ: 

 

 

 

 

ΕΓΓΡΑΦΑ ΠΟΥ ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΟΝΤΑΙ 

 

1. Αντίγραφο Προτεινόμενου Ιδρυτικού Εγγράφου 

 

2. Αντίγραφο Προτεινόμενου Καταστατικού 

 

 

 

Υπογραφή Μέλους:  .....................................  Ημερομηνία: ........................ 


